
 

 

  

 

Ročník: XVI.                                       červen 2022                                                     číslo: 0062 

 

 
Z obsahu čísla: Kronika projektu, setkání klubu (projektu) VETS, ohlasy z našich stránek a od veřejnosti, počty 

zařazených VPM. 

 

 

 
 

 

 

NÁRODU, KTERÝ SI NEVÁŽÍ HRDINŮ, HROZÍ, ŽE NEBUDE ŽÁDNÉ MÍT, AŽ JE BUDE 

SKUTEČNĚ POTŘEBOVAT. 



 

 

Slovo redaktora 

 

Vážení čtenáři, dostává se vám do rukou druhé letošní číslo zpravodaje Spolku  

pro vojenská pietní místa v roce 2022.   

 

V prvním čtvrtletí se nám podařilo do databáze vojenských pietních míst doplnit dalších bezmála 600 

památek (aktuálně se v databázi nachází 63159 vojenských pietních míst). Zároveň se k naší aktivitě 

přidalo 19 nových ochotných pomocníků, celkem je nás nyní 1413.     

 

Situace ohledně koronaviru COVID-19 se přiměřeně uklidnila, což umožnilo konečně organizovat i spo-

lečné veřejné akce. V tomto čtvrtletí proběhla všechna 3 plánovaná setkání účastníků projektu mapování. 

 

 

 

Vážení čtenáři, přispěvatelé, spoluspolkovníci – mnoho zdaru v naší práci. 

 

NIKDO NEBUDE ZAPOMENUT, NIC NEBUDE ZAPOMENUTO! 

 

Martin 

 

**** 

 

Vítejte mezi námi, ve spolku 

 

 

Noví přispěvatelé: Erwin Hausmann. Eliška Kučová, Jiří Kantor, Karel Vrána, Miroslav Maršík, Zdeněk 

Šťastný, David Seltenreich, Ladislav Kolačkovský, Marie Pláteníková Maliňáková, Milan Semančík, Re-

nata Pelantová, Hana Krásová, Rudolf Korčák, Miloš Krybus, Štefan Hank, Marie Schneidrová, Igor 

Chromý, Zdenka Faktorová, Michal Kmínek.                                                           

  

Členové spolku: V tomto čtvrtletí se nikdo nepřidal. 

 

**** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Kronika Projektu 

 

5. 4. 2022 62 600 VPM, zapojilo se 1394 osob 

22. 4. 2022 62 700 VPM, zapojilo se 1398 osob 

13. 5. 2022 62 800 VPM, zapojilo se 1401 osob 

27. 5. 2022 62 900 VPM, zapojilo se 1404 osob 

8. 6. 2022 63 000 VPM, zapojilo se 1409 osob 

19. 6. 2022 63 100 VPM, zapojilo se 1413 osob 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 
 

 

Pomník Obětem 1. světové války, Spělov, náves u kaple, před domem č. 6,  

Autor: František Mrvka, 7. 4. 2022. 

 

 

 



 

 

Z našich aktivit  

 

 

Prohlášení: 

Na stránkách Spolku pro vojenská pietní místa se mohou vyskytovat některé symboly z dob nacismu  

či komunismu. Jsou zde uveřejněny čistě ze studijních, historických  

a dokumentačních důvodů pro potřeby badatelů a neslouží k propagaci jakékoliv ideologie a hnutí, které 

směřuje k potlačení práv a svobod člověka nebo hlásá rasovou, etnickou, národnostní, náboženskou  

či třídní zášť nebo zášť vůči jiné skupině osob. Od těchto ideologií se provozovatelé webových stránek 

www.vets.cz jednoznačně distancují. Zároveň se distancujeme od osob, které památky poškozují či 

odcizují, a toto jednání rezolutně odsuzujeme. 

 

**** 

 

Od února 2012 náš Spolek pořádá pravidelná spolková setkání, a to ve vybrané středy od 17 hodin 

v restauraci podle aktuálního upřesnění. V roce 2022 setkání příznivců spolku proběhne v těchto 

dnech: 5/1, 2/2, 2/3, 6/4, 4/5, 1/6, 13/7, 3/8, 7/9, 5/10, 2/11 a 7/12. 

154. setkání 

154. setkání Spolku pro VPM a jeho příznivců se konalo ve středu 6. 4. 2022, v restauraci U Matějíčků 

Zúčastnili se: Petr, Jiří, Honza, Marek, host Monika a Jan Ž. 

1. Diskuze o změnách webových stránek 

2. Jan Ž. představil své aktivity ohledně hledání hrobů Vlasovců 

 zapsal: Jiří 

**** 

155. setkání 

155. setkání Spolku pro VPM a jeho příznivců se konalo ve středu 4. 5. 2022, v restauraci U Matějíčků 

Zúčastnili se:  Jiří a František 

1. Vkládání 

2. Informace o zřízení desky v místě, kde J. Kubiš odstavil své kolo 

3. Uvnitř zdánlivě spící, ale navenek bezchybně fungující Spolek :-) 

  

zapsal: Jiří  

  

**** 

 

 

 

 

 



 

 

156. setkání 

156. setkání Spolku pro VPM a jeho příznivců se konalo ve středu 1. 6. 2022, v restauraci U Matějíčků 

Zúčastnili se: Jiří, Marek, Petr, Jan a host Michal 

1. Vkládání 

2. Diskuze o aktualizaci vizuální podoby stránek 

3. Provoz Spolku 

4. Michal projevil zájem o vstup do spolku  

5. Michal prověří stávající stránky a navrhne možné změny 

 zapsal: Jiří 

**** 
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Aktualizace dat 

 

1. 5. 2022: Za uplynulý měsíc bylo do databáze vloženo 376 fotografií (což je 542 MB). Tím našim čte-

nářům nabízíme 113 267 fotografií vojenských pietních míst (což je 140,1 GB dat). Celkově však naše 

databáze disponuje 117 497 fotografiemi (např. fotografie do části Jména z pomníků, klubové akce, atd.).    

 

Nová data jsou z ČR, Rakouska a Slovenska. 

**** 

 

1. 6. 2022: Za uplynulý měsíc bylo do databáze vloženo 473 fotografií (což je 560 MB). Tím našim čte-

nářům nabízíme 113 740 fotografií vojenských pietních míst (což je 140,7 GB dat). Celkově však naše 

databáze disponuje 117 984 fotografiemi (např. fotografie do části Jména z pomníků, klubové akce, atd.).   

 

Nová data jsou z ČR, Kazachstánu, Kyrgyzstánu, Maďarska a Slovenska. 

 

**** 

 

1. 7. 2022: Za uplynulý měsíc bylo do databáze vloženo 469 fotografií (což je 567 MB). Tím našim čte-

nářům nabízíme 114 209 fotografií vojenských pietních míst (což je 141,3 GB dat). Celkově však naše 

databáze disponuje 118 464 fotografiemi (např. fotografie do části Jména z pomníků, klubové akce, atd.).  

 

Nová data jsou z ČR, Rakouska, Slovenska a Velké Británie. 

 

**** 

 

 
 

 

**** 

 



 

 

Publicistika 

 

Mimochodem, víte, že i Spolek pro vojenská pietní místa má interaktivní mapu s pomníky, válečnými 

hroby nebo pamětními deskami? Mapa neobsahuje všechna místa, která má spolek v databázi, vzniká 

zpětně jako samostatná část, ale pro zájemce je k nahlédnutí na adrese https://www.vets.cz/vpm/mapa/. 

 

 
 

Martin 

 

**** 

 

Spolek pro komunikaci se zájemci o problematiku vojenských pietních míst nepoužívá pouze módní soci-

ální sítě. Máme i diskusní fórum. Aktuálně počet diskutujících překročil číslo 200.  

 

 https://diskuze.vets.cz/ 

 

 
 

**** 

 

 

 



 

 

Z badatelny 

aneb co nám vydalo pátrání ve spolupráci s čtenáři 

 

Ohlasy a komunikace se čtenáři z našich internetových stránek 

 

Žádost o spolupráci či pomoc, vaše dotazy 

 

Tentokrát bez příspěvku. Všechny došlé dotazy řešíme cestou emailové komunikace. 

 

 

 

 

 

**** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Vzkazy z našich „kešek“  

 

INFORMACE O DESÍTKÁCH DALŠÍCH SKRÝŠÍ SE VZTAHEM K VO-

JENSKÝM PIETNÍM MÍSTŮM NALEZNETE NA WWW.VETS.CZ 

 

 

GC27KHX (VPM002), Jižní Morava 

 

Nalezeno dnešního dne při cyklo-dovolené. Zaměřené i na pár keší. Díky. 

Premek69 

**** 

 

GC29QCF (VPM003), Mělnické Vtelno 

 

VPM 003-Po nálezu lokality na které se krabička nachází, jsem nalezl celkem bezproblémovou přístupo-

vou cestu kolem pole díky nynějšímu velmi suchému počasí. Na místě samotném byl nález bezproblémo-

vý a vše je zde v pořádku. 

Pěkný listing připomněl zajímavou formou místní historické události a na místech vzorně udržované po-

mníky padlých bojovníků. 

Děkujeme všem ownerům za hezké a poučné Listingy a krabičky na zajímavých místech, že by jsme se 

tam ani nepodivaly a nevěděli, že tam je třeba nějaká zajímavost. 

  

jungova_kalas 

**** 

 

GC27R5X (VPM005), Kerský les 

 

Začátkem února jsem odlovil keše v západní polovině Kerského lesa, dneska na Velikonoční pondělí 

došlo na východní část. Pro keškování ideální počasí, spousta rozkvetlých sasanek, zelenajících se keřů, 

žádné kopce a mudlů pomálu. Pěkně jsem se prošel, užívajíce atmosféry pro mne nezvyklého lesa plného 

listnáčů a borovic. Po důkladné domácí přípravě se keše a labky sypaly jako korálky. Vše naplánované 

bylo nalezeno a tak jsem po osmi hodinách mohl jet domů. :-) Děkuji za keš. 

pavel.73 

 

**** 

 

GC3P8ZY (VPM0006) Legionařská stráž Českého Brodu 
 

Dlouho očekávaný několikrát odložený víkend naděšel a s přáteli jsme se vydali do Prahy na giga event k 

20. výročí geocachingu. Když jsme trochu lépe poznali zdejší kraj, naplánovali jsme ještě zajímavosti na 

neděli a přes Kutnou Horu pokračovali domů. 

Poděkování všem ownerům a organizátorům eventů, bez kterých by tato hra neexistovala. Pozdravy z Br-

na. 

pantok 

**** 

 

GC4F0VH  (VPM0007) VPM Oběti pochodu hladu 

 

Suprově vymyšleno. 

LittleKillerPandaCz 

 

**** 

 



 

 

Počty vojenských pietních míst zařazených v rámci projektu VPM 

 

Informace je denně aktualizovaná zde: https://www.vets.cz/vpm/statistika/ 

 

 
 



 

 

 

Statistika návštěv od roku 2007 

 

 
 

 
 

 

Od zahájení měření statistik v roce 2007 zaznamenala naše databáze 4 200 532 návštěv. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Plán aktivit Spolku pro vojenská pietní místa na rok 2022 

 

měsíc akce den místo 
čas 

zahájení 
poznámka 

leden 
     
setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
5.1. Podle upřesnění 17:00  

únor 

    
 

 Seminář k problematice vo-

jenských hrobů a vojenských pi-

etních míst – 12. ročník, Valná 

hromada Spolku 

 5.2. 

 pravděpodobně restau-

race Ladronka, bude 

upřesněno 
 

 náhradní 

termín z roku 

2021 

setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
2.2. Podle upřesnění 17:00  

březen 
    

 

setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
2.3. Podle upřesnění 17:00  

duben 

setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
6.4. Podle upřesnění 17:00  

    
 

květen 
    

 

setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
4.5. Podle upřesnění 17:00  

červen 

     

setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
1.6. Podle upřesnění 17:00 

 

červenec setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
13.7. Podle upřesnění 17:00 

 

srpen setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
3.8. Podle upřesnění 

  

září setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
7.9. Podle upřesnění 17:00 

 

říjen 

setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
5.10. Podle upřesnění 17:00 

 

listopad 

setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
2.11. Podle upřesnění 17:00 

 

Seminář k problematice vo-

jenských hrobů a vojenských pi-

etních míst – 13. ročník, Valná 

hromada Spolku 

sobota 

26.11. 

Praha         (bude 

upřesněno) 
10:00 

 

prosinec 

     

setkání účastníků projektu mapo-

vání VPM 
7.12. Podle upřesnění 17:00 

 



 

 

O Spolku pro vojenská pietní místa 

 

 

 

Adresa: Spolek pro vojenská pietní místa, Brunclíkova 9, 162 00, Praha 6 

 

IČO: 28559410 

 

Bankovní spojení: 2600296246/2010 (Fio banka) 

 

 

 

 

Důležité kontakty 

Než nám napíšete dotaz, podívejte se, prosím, zda již není zodpovězen v často kladených dotazech. 

Prosím, pište pouze na jednu adresu. V případě potřeby si vaše dotazy předáme. 

Výkonný výbor: 

předseda:                 Jiří Porteš,  jiri.portes@vets.cz 

místopředseda:        Vladimír Štrupl,  vets@vets.cz 

místopředseda:        Petr Tichý 

Příspěvky na web (nová VPM, doplnění informací atd.): Jiří Porteš, jiri.portes@vets.cz 

Dotazy na vpm: dotazy@vets.cz 

Spolkový zpravodaj: monument@vets.cz 

Pokladník: Jiří Porteš 

Správa webových stránek: - cestou předsedy spolku nebo redakce Monumentu 

 

Informace pro zasílání členských příspěvků 

 

Členské příspěvky je možné: 

 

1) zaplatit na spolkových setkáních (valné hromadě), 

 

2) zaslat na spolkový účet 2600296246/2010; jako variabilní symbol uveďte své členské číslo (viz se-

znam členů), ideálně do zprávy pro příjemce uveďte své jméno. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

Projekt mapování vojenských pietních míst podporují: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Ve druhém čtvrtletí 2022 nám přispěli: 

 

  

Bez příspěvků. 

 

 

Děkujeme za podporu! 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Fotografie na titulní stránce: Pomník vojákům Rudé armády, Klopotovice, náves, Autor: Pavlína Kon-

cošová. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zpravodaj Monument je neprodejná účelová publikace, vydávaná za účelem propagace mapování vo-

jenských pietních míst a aktivit Spolku pro vojenská pietní místa. Číslo neprošlo jazykovou úpravou. 

Adresa pro kontakt: monument@vets.cz  , webové stránky projektu www.vets.cz. 

 

© Spolek pro vojenská pietní místa 

mailto:monument@vets.cz
http://www.vets.cz/

